Изменения по предметам
Ежегодно задания ЕГЭ претерпевают изменения. Поправки вносятся для совершенствования системы проверки знаний учеников: вопросы становятся более практикоориентированными. Теперь простого заучивания недостаточно – нужно хорошо разбираться во всех темах и уметь обосновывать свою точку зрения.
Русский язык
Изменения в первой части:
· изменен порядок следования заданий на основе микротекста;
· в задании 2 (в 2022 году – задание 3), 4 изменены формулировка, система ответов и спектр предъявляемого языкового материала;
· заданиям 3 (в 2022 году – задание 1), 21 и 26 присвоен статус заданий повышенного уровня;
· в 5 задании расширен языковой материал;
· 8 задание теперь оценивается в 3 балла (в 2022 году было 5);
· в задании 9 изменены формулировка и спектр предъявляемого языкового материала.

Часть ЕГЭ оставят в традиционном формате, заявили в Рособрнадзоре
Изменения во второй части:
· в 27 задании изменилась формулировка;
· теперь максимальный балл по критерию К2 уменьшен с 6 до 5, а в критериях К7 и К8 исключено понятие "негрубая ошибка";
· уточнены нормы оценивания сочинения при наличии фактических ошибок; в связи с этим внесены коррективы в критерии К1, К2, К3, К12;
· сняты ограничения на максимальный объём сочинения.
Максимальный первичный балл за экзамен - 54 (вместо 58 в 2022 году).
Математика
В содержании КИМ по математике в 2023 году ничего не изменилось, внесены изменения в структуру, позволяющие участнику экзамена более эффективно организовать работу за счет перегруппировки заданий по тематическим блокам.
Базовый уровень
В начале работы собраны практикоориентированные задания, затем следуют блоки заданий по геометрии, алгебре и началам математического анализа.
Математика профильного уровня
Работа начинается с заданий по геометрии, затем следует блок заданий по элементам комбинаторики, статистике и теории вероятностей, алгебре и началам математического анализа.
История
В 2022 году экзамен длился 180 минут, теперь - 210, число заданий увеличено с 19 до 21, а максимальный первичный балл - с 38 до 42.
· в работу включено задание на проверку знания фактов истории Великой Отечественной войны (8);
· добавлено задание на проверку умения сравнивать исторические события, процессы, явления (20);
· уточнены критерии оценивания ответов на задания 18 и 19 (по нумерации 2023 г.);
· не менее 20% заданий экзаменационной работы будут включать в себя факты истории Великой Отечественной войны.

Иностранные языки (английский, немецкий, французский, испанский).
Количество заданий в 2023 году сократилось с 20 до 18 (раздел "Грамматика и лексика"), максимальный первичный балл уменьшился со 100 до 86.
· уменьшено максимальное количество баллов за выполнение заданий 1, 2, 10;
· максимальный балл за выполнение 1 и 11 заданий - 3, за 2 и 10 - 4;
· уточнены формулировки задания 38 письменной части и задания 4 устной части, а также критерии оценивания задания 37 письменной части и задания 3 устной части.
Все изменения были подробно разобраны в видеоконсультациях от ФИПИ.
Обществознание
Максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы изменён с 57 до 58 баллов.
· Появилась другая формулировка задания 18;
· более детально сформулировано задание 25, максимальный первичный балл за его выполнение увеличен с 4 до 6;
· за выполнение задания 3 теперь можно получить не 2, а 1 балл.
Биология
Общее количество заданий увеличилось с 28 до 29.
· "Система и многообразие органического мира" теперь представлены единым модулем, который состоит из двух разделов: "Многообразие растений и грибов" (два задания) "Многообразие животных" (два задания);
· задания "Организм человека и его здоровье" собраны в единый модуль, состоящий из 4 заданий (задания 13–16);
· в блоке "Клетка и организм – биологические системы" (задания 5–8) собраны задания с кратким ответом, проверяющие знания бактерий и вирусов;
· из второй части работы исключено задание на анализ биологической информации, добавлен модуль из заданий (23 и 24), направленных на проверку сформированности методологических умений и навыков.
Физика
Изменено расположение заданий в части 1 экзаменационной работы.

· Задания, включающие в себя элементы содержания из трёх разделов курса физики, которые располагались на линиях 1 и 2 в 2022 г., перенесены на линии 20 и 21.
· в части 2 расширена тематика заданий 30 (расчетных задач высокого уровня по механике);
· добавлены задачи по статике.
София Ефименко отмечает изменения в сторону оценки навыков учеников, а не зубрежки формул. "Все больше акцентов делается на умение анализировать, выделять главное, сопоставлять с уже изученным, смотреть шире одного раздела и искать аналогии, обосновывать последовательность и правомерность действий при решении", — говорит специалист.
Химия
· изменилось условие задания 23 (вместо таблицы все элементы будут в текстовой форме);
· изменился порядок следования заданий 33 и 34;
· задания 9, 12 и 16 теперь относятся к повышенному уровню сложности.
Информатика
Изменения в КИМ коснулись лишь двух заданий:
· задание 6 будет посвящено анализу алгоритма для конкретного исполнителя, определению возможных результатов работы простейших алгоритмов управления исполнителями и вычислительных алгоритмов;
· задание 22 посвящено параллельному программированию, технологиям организации многопроцессорных/многопоточных вычислений.
По словам Елизаветы Беримской, ведущего эксперта ЕГЭ по информатике, заместителя председателя предметной комиссии ЕГЭ по информатике МО, задания стали более ориентированы на решение в компьютерной форме, которую так ждали школьники. Сдавать экзамен на компьютере для них комфортнее, потому что ПК — привычный инструмент.
Литература
Небольшие изменения в 2023 году коснулись и КИМ по литературе:
· в задании 9 снято указание точного количества правильных ответов;
· произошло уточнение критерия 1 "Соответствие теме сочинения и её раскрытие".

География
В КИМ по этому предмету никаких изменений не произошло.
Изменения в расписании ЕГЭ
Даты ЕГЭ обозначены на официальном сайте Рособрнадзора.
Расписание ЕГЭ 2023:
· 26 мая (пт) - география, литература, химия;
· 29 мая (пн) - русский язык;
· 1 июня (чт) - математика базового уровня, математика профильного уровня;
· 5 июня (пн) - история, физика;
· 8 июня (чт) - обществознание;
· 13 июня (вт) - иностранные языки (за исключением раздела "Говорение"), биология;
· 16 июня (пт) - иностранные языки (раздел "Говорение");
· 17 июня (сб) - иностранные языки (раздел "Говорение");
· 19 июня (пн) - информатика и ИКТ;
· 20 июня (вт) - информатика и ИКТ.
Будут ли в ЕГЭ новые предметы?
В ЕГЭ только два обязательных предмета – русский язык и математика. "Ежегодно ходят слухи о введении неотъемлемых экзаменов по английскому языку и истории, но они так и не воплощаются в реальность. Поэтому беспокоиться не о чем: нужно сдать две основные всеобщие дисциплины и еще два предмета по выбору, а в случае написания математики профильного уровня – один", — поясняет Денис Титов.
Будет ли дистанционная сдача ЕГЭ?
Каждый год ЕГЭ проводится только в очной форме. На входе в учебное заведение участники проходят через металлодетекторы. За экзаменуемыми следят наблюдатели, процесс написания работ фиксирует видеокамера, после чего записи пересматриваются специальной комиссией. Рассадка строго определена заранее, на одного ученика полагается одна парта, сидеть вдвоем запрещено. Перечисленные меры в несколько раз снижают вероятность списывания.
По мнению Дениса Титова, перевести ЕГЭ в удаленный формат не представляется возможным: сдающие экзамен смогут найти лазейки для подглядывания. К тому же, не все абитуриенты имеют равный доступ к техническому оснащению, без которого невозможно провести заочные экзамены.
Обновление банка заданий ФИПИ
На сайте ФИПИ можно найти демоверсии ЕГЭ, спецификации и кодификаторы, а также обратиться к открытому банку заданий, который периодически расширяется и обновляется. Для каждого предмета представлены критерии подбора вопросов: разделы, уровни сложности и типы ответа (единичный и множественный выбор, краткий и развернутый ответ, последовательность, установление соответствия). Пользователи настраивают параметры самостоятельно.
Пересдача ЕГЭ в 2023 году
Пересдача ЕГЭ разрешена. Есть три срока повторного написания:
Резервный. Установлен для тех, кто по официальной причине, подтвержденной документами, не смог прийти на ЕГЭ или завершить экзамен. Например, резкое ухудшение самочувствия, смерть близкого человека, несчастный случай и т.д.

По словам Ольги Кирющенко, сотрудника пресс-службы Рособрнадзора, также резерв пишут те, кто не преодолел минимальный порог по одному из двух обязательных предметов (русскому языку или математике). Разница между самим экзаменом и резервом составляет несколько дней.
Дополнительный. Пересдача в сентябре, если ученик не сдал русский язык или математику, либо оба этих предмета в основной период. Используется только для получения аттестата о среднем общем образовании и не применяется для поступления, так как к этому времени приемная кампания в вузах завершается.
Повторный. “Участники, чьи работы аннулированы из-за списывания, лишаются права на пересдачу в текущем году, кроме обязательных предметов”, - поясняет Ольга Кирющенко. Кроме того, еще раз проходят процедуру ЕГЭ абитуриенты, которые не набрали достаточно баллов для поступления в вуз или не явились на экзамен без уважительной причины.
“Для успешной сдачи ЕГЭ крайне важно грамотно выстроить подготовку с учетом различных блоков (предметные знания, работа со стрессом, знание структуры экзамена и правил проведения). Поэтому эффективность изучения любого предмета заключается в правильном балансе, когда одновременно развиваются и необходимые для жизни навыки (критическое мышление, креативность и другие)”, — комментирует Ольга Лаврентьева, руководитель академического блока онлайн-школы для детей и подростков.




